
7 
e 

Felelős szerkesztő 

Mádár Miklós 
Független politikai napiiap, megjelenik miadensag. szerkese. 
tőségi órálk: este 8-től 40-ig. Szerkesztőség és kiadóbívatak 
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Folyik a harc 
nemzeliparaszipári 

Miha! ache teljes eréllyel jár el a sibiui (nagyszebeni) kizárási 
határozatok értelmi szerzői ellen 

Bucuresti, január Z6. 
A pártpolitikai élecnek szenzációja van. 

Mihalache a nemzeti parasztpárt elnöke 
megállapitotta, hogy a Sibiuban nemrégen 
hozott kizárások nemesak, hogy szabályta- 
lanok, hanem még a nemzeti parasztpárt 
elapszabályaiba is ütköznek. 

Ezért Mihalache elhatározta, nogy ke- 
mény eszközökhöz fog nyulni, hogy a Sibi- 
uban történt botrányok okozói szigoru bün- 
tetést kapjanak. Mihalaehenak alhatározott 
szándéka, hogy az ügyet az elnökség és az 
intéző biz zottság elé hozza és ott fogja kér- 

Az angol sajtó szerint 

ni azoknak a tagoknak megbüntetését, akik. 
a sibiui kizá rásokat elrendelték. 

Maniu hivei egyébként napok óta ta- 
nácskozásokat folytatnak BEucurestiben és a 
megoldás elhalasztásához semmikép sem 
akarnak hozzájárulni, hanem erélyesen kö- 
vetelik, hogy a pártvezetőség teremtsen 
végre tiszta helyzetet. A Maniu csoport hi- 
vei valószinünek tartják, hogy a v ajda cso- 
port ujabb rohamot készit elő ellenük és az 
ő kizárásukat késziti elő. 

Rendkivül érdekes egyébként, hogy 
a párt álandó bizottságának ulésén se 

Nem lehei tovább korlátozni 
Némelország fegyverkezését 

London, jasuár 26 
A londoni Times erélyes kezdemenye- 
sürget az angol kormánytól a küszö- 
álló nemzetközi tárgyalásokhan. A lap 

a német ujrafegyverkezést az európai po- 
ha központi problémájának mondja és 
Farthatatlannak minősiti a koriátozásokat. 
.Tevüik Rüsdi bej török külügyminisz- 
ter belgrádi látogatásával kapcsolatban, ér- 

es kombinációról ir a Daily Tele egraph 
cimü angol lap. Eszerint a Balkán Szövet- 
ég tagjai között bizonyos aggodalonmal 

ék a római egyezményt és a trancia 
= közeledést s ettől a négy hatalmi 

yezmény feltámasztását várták. 

ogy Belerádban az a vélemény alakult ki, 
S2gy a nagyhatalmak ki akarják zérni a 

vjet befolyását Keleteurópába! 1de ez 
Eos a pillanatban kellemetlenül a ra 

. ha er nelkra a nagy
bn talmak 

egyes államokat. Jugoszl 
Szovjethez közeledni, de ezt udvari 
ben ellenziki 
m 

via szeretne a 

körök- ! 

VvVvajda, sem Maniu nem jelent meg. 
Az ülést egyébként hétfőre halasztották és 
remélik, hogy ekkorára Vajda is Eucures- 
tibe érkezik. 

- Bezárták a bucurestii városi hivata- 
lokat az infinenzáért. Bucurestiből jelentik: 

Bucuresti két negye: dében, a fekete és 
kék negyedben az összes városi hivatatokat 
becsukták három napra. Ugyanis BEucures- 
tiben az influenza nagyon sok n gbetege- 
dést okozott. A város hivatali szobáit de- 
zinficiálni kell. 

Ujabb halálos itélet 
Oroszországban 

Moszkv a, 

A legfelsőbb szovjet biróság halálra 
ölt Jakobson Lewit, aki rene 

január 26. 

szovjetet Az itélet ellen nincs h elye feleb- 

bezés nek és az mégr ma vé 

Autó és szekér sulyos karam- 
bolja az országuton 

Targoviste, január 26. 
Bucioasa és Lentele községek közt az 

országuton borzalmas autószerencsétlenség 
történt. Avram Avramovici kereskedő au- 
tója az országuton nagyon gyorsan hajtott. 
Egyik kanyarulatnál összeütközött egy paz 
rasztszekérrel, amelyben Sotangu pucioasai 
gazda és leánya ültek. Az autó keresztbe 
Eapta a szekeret és teljesen darabokra tör- 
te. A gazda, de kül en a leány igen 

...... nnatet- 

autóval eltünt, ugy hogy a szerenecsétlen ál- 
dozatok ott maradtak ájultan az uton, mig 
egy másik autóő be nem szállitotta a ploes 
tii kórházba. A soffőr után megindult a 
sza. Véletlen folytán a ploestii vendőrs 
amely szintén meginditotta a nyolmozs 
rátalált a soffőre, amint az egyik korcsmá- 
ban mulatott. A soffőrt ! letartóztatták. 

sulyos sérüléseket szenvedett. A soffőr az 

száma 8 oldal, ára 2 lei! 

méts 



Igazoló szelvény. 

sorsjáfékomn 

1935 január 21-február 

Er hiányzott. 
Newyorkból érkező jelentégek számol- 

egyik legnagyobb vegyészeti gyárának mér- 
mőke hosszas kisérletezések után ujabb rob- 
banóanyagot fedezett fel, amelynek hatása 
lmondd és ird husz százalékkal erőserb, 
anint bármely eddig ismert robbanóanyagá 

Hát ez valóban hiányzott... Ha a 
fegyvergyárak és a robbanyóanyagokkal 
kisérletező vegyészmérnökök munkálkoda 
sát figyelemmel kisérjük, megállapithatjut 
hogy az utóbbi tizenöt év alatt egyebet sem 
tettek, mint egymás rekordjait igyekeztek 
Amegdönteni. Lépten-nyomon érkeztek és 
mint látható, most is érkeznek a hirek, 
lhogy itt meg ott feltalálták azt az ágyu- 
zyét amely a félméter vastagságu acél- 
mezt oly könnyen furja át, mint a vajat 

(Alig ámult el azonban az ember a hir olvas- 
(tán, amikor jött az ujabb, az előbbit is lepi- 

áló hiradás, hogy azongya: az semmi, 
mert van már olyan ágyugolyó is, amely a 

ásfélméteres acéltáblát téveszti össze a 

Iigen ez hiányzott.,. Ebben a hamis vi- 
jágban, valóban csak atra volt szükség, 
hogy feltalálják már azt a robbanóanyagot 
amely minden eddig elképzelt és elképzelhe- 
tő borzalomnál husz százalékkal többet sü- 
ritsen magába. Mi, akik végtelenül nagyra 
Aartjuk a tudományt, jól tudjuk, hogy a 

nem tesz pontot mükö- 
idése után. Pár hét, esetleg csupán pár nap 
kell hozzá és a husz százalékra rádupláznak, 

kültura" itt még 

sőt... Eljön az az idő is, amikor a mai 
irobbanószerek hatását megkétszerezik, meg- 
négyszerezik az ujabb és ujabb robbanó- 
lanyagok. Hogy miért kell mindez, mire jó: 
mem tudjuk. 

Tény, hogy az embereknek és államoka 
mnak biztonságra van szükségük. Bizonyos 
annak a közmondásnak az igaza is, amely 
azt mondja: 
háborura. Vagy ha nincs is igaza, a lesze- 
relési konferencia sorozatos kudarcai vilá- 
gosan igazolták ezt az áligazságot. Amde 
ugy tudjuk, hogy az államok mindegyik- 
félmesen fel van készülve a jövő hábo- 
rujára, fél és másfélméteres acélfalakat ját. 
szi könnyedséggel átütő agyugolyókkal ren- 
delkeznek, egy gázbommba tartaima egész 
falvakat, sőt városokat pusztit el percek 
alatt és a srapnelek robbanása nyomán köő 

Az eltévedt legyvergolyó megőlt egy tiz éves kisfiut 
kövön nem marad. Mindezt jól tudjuk, nap- 
gól-napra beledörgik, belaharsogják szegény 
füleinkbe, hogy már el se tudnók képzelni 
azt a hihetetlen dolgot, hogy meghalni - 
ágyban, párnák közt is lehet. De ha igy el 
vannak készülve a háborura, emberek, álla- 
tok, államok egyaránt, akkor miétt... 
Miért van szükség arra, hogy ismét ujabb 
robbanóanyagokkai lepjék meg a világot 
amerikai és egyéb mérnökök és fegyvergyá- 
rak? Miért kell lepipálni a nagyszerü srap- 
nelleket, ágyugolyókat 
ujabbakkal, erősebbekkel és nagyobb hatás- 
suakkal. Hiszen többet tenni, mint elpusz- 
Mitani életet, házat levegőt: ezek sem fog- 
nak tudni. Ha meghalunk, mindegy, hogy 
husz százalékkal erősebb avagy gyöngébb 
puskapor robbanása következtében pusztu- 
lunk el. 
atom 
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Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 
részívehei a készpész 

erdélyi görög katholikus főpap. Suciu érsek 
már hosszabb idő óta betegeskedett, de ál- 

tett Európában. A nagy jelentőségü ese- 

KKönnyen végzetessé válható robbanás 

ha békét akarsz készülj fela 

tegnap délután Timisoarán. Capatina Bubi 
16 éves ipariskolai növendék három óra taj- 

ecélba-lövöldözött. 

és gázbombákata 

Társai azt hitták. homv tréfál. de mik r "át- 

áratamul elunyt öxc hat (valtat.ul) 
A mára virradó éjszaa váratlanul el- 

hunyt Suciu blaji (balázsfalvi) görög kat- 
holikus érsek, a legmagasabb rangsan élő 

töttlasa 

külügyminiszter 
szerződés évfordulóján 
Berlin, januar 26. Németország kész kipékülni szomszé. Ma egy éve kötötték meg a nagy fel- daival, de nem hagy,a elvitatni egyen. tünést keltő lengyel-német meguemiáma- joguságát. A Népszövetséget 1s azért dási szerződést, amely uj helyzetet terem- hagytuk ott, mert nem akartak benrün. 

ket egyenjogunak elismarni. 
mény alkalmából Hitler nyilatkozott a var- 
sói Gazeta Polskának, mig Beck ezredes, 
lengyel külügyminiszter a Völkischer Beo- 
bachternek adott interju:. 

Hitler többek között a következőket 
mondotta: Németország szakitott a lengye- 
lekkel szemben követet: politikájával és 
nem volt hajlandó követni azt az évszáza- 

Beck ezredes igy nyilatkozott: 

- Egyszerü és világos megbatározásu 
fogalmazások jobban hatnak, mint bonyo- 
lult és tévedésekre alkalmat adó szetmnpon- 
tok felfektetése. Németországuak és Len. 
gyelország kölcsönösen kiegyenlitett ellen- 

dos hibát, mely elválasztotta egymástól a tételekkel pecsételte meg a két ország isza 
két népet. nyát. 

Rabbanás a Ig.-muresi (marosvá- 
sárhelyi) Belegsegélyzőben 

A szolga vigyázatlansága miatt csaknem leégett 
az épület 

Tg.Mures, január 26. 
/ 

dig felrobbant és sulyosan összeégette 
a vigyázatlan szolszáttt... 

A gyóégyszertár előtt várakozó Bbetegek a 
robbanás zajára hanyatthomlok meneklltek 
Később azonban, látva, hogy nincs nagyobb 
baj, visszatértek és eloltottái a máromá: 
veszedelmessé váló tüzet. A sulyos sérülc- 
seket szenvedett szolgát kórházban ápoljal 

történt tegnap a tg.-muresi (marosvásár- 
helyi) betegsegélyző épületében. A gyógy- 
szerészeti laboratoriumában Nichifor Joan 
szolga takaritás közben 

elejtett egy kétliteres Eenzinnel telt 
üveget, amely az égő gárresőra zubant, 

Megdöbbentő gyermektragédia 
Timisoarán (Temesváron) 

Timisoara, január 26. A sulyosan sérült gyermeket szülei kotház 
gyermektragédia történt ba szállitották, ahol azonban 

mégmielőtt műtétet hajilattak volna 
rrrajtavégre kiszenvedett. 

Az akaratán kivül gyilkossa vált Capatinát a rendőrség őrizetbe vette 

Megdöbbentő 

ban házuk udvarán kis flőberpisztolyával 

Ugyanekkor a szomszedos ház udvarán 
hógolyózott társatval Lux József tizéves kis 
fiu. A játék vigan folyt, amikor 

aakis Lux József egyatlen szőnélkül ösz 

sdtés tizüt a eo Töltőtoll 
javitásokat 

a gyermek homlokán seb, van, amelyből minden márkához gyorsan és olcsóa vállal 
vér szivárog. Csakhamar megállapitot- Pásztor Ede 

ták, hogy az idő mulik és a kisfiu nem kell 
fel, odafutottak hozzá. Megdöbbenve látták, 
hogy 

.
 

iiébe ferődett 

ták, hogy Capatina egyik golyója lövőll ; ! a özés közben eltévede és Lux jozset fe- ppapir és irószeráruháza 

slazzszozzzzszsamanrsnó 

lapota nem volt olyan sulyos, Hogy Eatasz. 
trófától kellett volna tartani. Halálaról távi. 
ratilag értesitették a kultuszminiszteriumot, 
Suciu utóda valószinüleg Hossu ciuji k 
kolozsvári) görög katholikus püspök Iesz 

Az üveg összetört, a kifolyt benzin pe- 

Hitler és Beck lengyel 
nyilatkoznak a német-lengyel megnemtámadási 
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Baseben ült össze 
a Saar-bizottság 

Basel, január 26. 
; gelben tesnep Kezdődött meg a né- 
metárancia tárgyalások a Saar-vidéki kor- 

Anyzótanács részvételével, A tárgyalások 
jetavzáa megállapitották, hogy Saar-vidék- 

elmenekültek helyzetével foglalkozni a 
vezetőknek nincs jogukban, 

azért esupán általános és pénztechnikai kér- 
aseket tárgyalnak meg. 

Jasuár 31énm az összes német temap- 
lemokban imádkoznak Hitlesért 

Berlin, január 26. 
Az evangélikus egyház vezetősége elren 

Melte, hbogy január 8t-én, Hitler uralmre- 
utás napján az összes evangélikus temp- 
lomokban inádkozni kell Hitler Adolfézt. 
igen érdekes, hogy erre a napra esik II. Vil- 
(mos, császár születésnapia is, 

Oradea, január 26. 
Az Apollo palotában elkövetett ször- 

ayü öngyilkosság áldozata: dr. Feld Albert- 
Iné pénteken négy óra után a közkórhazban 
kiszenvedett. A végrehajtott mütét nem u- 
dott segiteni rajta, mert a borzalmas zuha- 
mág belső szerveit teljesen összeroncsolta. 

A tragédia előtt még most is teljesen 
jértetlenül án a mélyen sujtott csaiád és 
az evész város közönsége. Feld Albertné 
a virágzó szépségü fiatal asszony, alig öt 
perccel szörnyü tette előtt még jókedvüen 
sétált egy barátnőiével a Fő-uccán és sen- 

ki nem sejthette, milyan végzetes tervvel 
foglalkozik. Annál kevésbbé érthető, bhogy 
mi oka lehetett arra, hogy az életet, amely 
számára mindig szép és kellemes oldalát mu 
tatta, - eldobja magától. Tény, hogy a 

és igen valószinü, hogy tettét is hirtelen 
idegrohamában követte el. A 

A szerencsétlen véget ért uriasszonyt 

robantilor (Rulikovszky) uti neolog xzsidó 
temető halottas házából. 

Tovább pusztit az árviz 
és hóvihar Amerikában 
Száznál röbbre emelkedet a hajótörések, 
lagy és földcsuszanmalások áldozatainak száma 

Newyork, január 26. 
Az elsülyedt Mohak norvég gőzös uta- 

sai és személyzete közül eddig 31 állozat 
hulláját találták meg. Ezek közül 23-nak si- 
került személyazonosságát is megállaptani. 
Mint azt a jelentések közlik, a Missisipi ára- 
dása tovább pusztitott. Eddig 25 halólos ál- 
dozata van a katasztrófának. A legtöbb me- 
nekülő, a nagy hidegben tüdőgyutladást ka- 
pett és igy pusztult el. 

Mint azt Colombiából jelentik, ott a 
nagy esőzés földesuszamlást okozott és en- 
nek következtében 10 ember életét vesztet- 
te. Bostonban 28 ember megfagyott, mig 
Vancouverben hajókatasztrófa következté- 
ben vesztette életét 10 ember. a 

Londoni jelentés szerint, Angljában 
óriási hóvihar és jegeső pusztit, A vihar kö- 
vetkeztében eddig három ember maghalt. 

Oradeán épül fel az első 
erdélyi vásárcsarnok 

Mosoiu pelkásaete nyilatkozik a 30 milliós közmunkáról 
Oradea, január 26. 

Ismeretes, hogy Oradea város interimár 
bizottsága egyszakaszos törveny megszava- 
zását kérte a parlamenttől - 30 müliós 
kölcsön, vagy hitel igénybevételére - vá- 
ár csarnok épitésének celjaira. Mosoiu Ti- 
periu, az ideiglenes tanács elnöke, ezzel 
Napcsolatban ma árdekes kijelentéseket tett 
lunkatársunk előtt. Elmondta. hogy nem 
kölcsönt, hanem hitelt akarnak igénybeven- 
ni. Már folytatja is a tárgyalásokat egy 
nagy francia céggel, amely hajlandó lenne 
a vásár csarnokot felépiteni 10 évi törlesz- 
tésre 6 százalékos késedelmi kamattal. Ő 
dJobb feltételeket: 15 évi törlesztést és négy 
vázalékos kamatot kért, ugy hogy ilymó- 
1on a vásár csarnok saiját jövedelmeiből fi- 
e tnk ki ma agát 

2 

Elmondta még a polgármester, hogy 
remény van arra, hogy a nemzetvédelmi 
miniszteriumn a kaszárnyák ellenében Oras 
dea városának ajándékozza a Várat (ezen- 
felül még 50, vagy 100 millió értékü adó- 
bont is ad). Ebben az esetben, e 

vagy a Vásárcsarnokot épitik fel a 

lékrészeit (barakkok, lacikonyhák, écs- 
kapiac stb.) telepitik át a várba és a 
a jelenlegi nagypiac helyén valószinü- 

leg parkot létesitenek 

- Mindenegsetre - tette hozzá Mosoiu 
Tiberiu - a mi városunkban épül fel a eg 
első vásárcsarnok egész Erdélyben. 

fiatal uri asszony, tulzottan érzékeny volt 

vasárnap délelőtt 11 órakor temezik a Do- 

jelentés 14.30: Losonczi-Schweitzer 
szalonzenekara 15.40: Hirek, élelmi 

a vár területén, vagy pedig a piaemel- elbeszélése 21: A Filharmonia. 

Időjárás Vasárnap délelőtt T1 órakor] 
temetik dr Feld Alberinét 

Elénk szél, sok helyen eső, vagy Eavaa 
eső. A hőmérséklet a sikságon egyelőre 
nem változik, a magasabb hegyeken, 
már valószinüleg csökken. 
Távolabbi kilátáscok: 1-2 napon belüi 
erősebb lehülés várható. 

nADpIóMÜSOR 
VASARNA z. 

A bucurestii müsor lapzártáig nem e 
kezett meg és igy azt pótlólag közöljük. 

Budapest: 10.15: Hirek 11: Egyházi 
ének és szentbeszéd az egyetemi templom- 
ból 12.15: Unitárius istentisztelet a Koha- 
ry uccai templomból 13.20: Pontos időjelzér 
időjárás és vizállásjelentés. 13.30: Rendőr. 
zenekar 15: Hanglemezek 16: Időszerü gaz- 
dasági tanácsadó 16.50: Nagy Béla zongo- 
rázik 17. 30: Versek a katonáról. Előadja 
Gárdos Kornélia 18: Buday Denes szalon 
és jJazz-zenekara Sárossy Mihály ének szá- 
maival 19.10: A "Száz könyv" sorozatban 
Kosztolányi Dezső beszél 19.30: Az Ujpesti 
Munkásképző Egylet Dalkáranak műsora 
20.30: Az aggteleki barlang csodái. Felolva- 
sás 21: Operettrészletek. Honthy Hanna és 
Laurisin Lajos közremüködesével 22.30: 
Hirek, sport és lóversenyeredmenyek 22.501 
Horváth Rezső és cigányzenekara 24: Bach 
mann József szalonkvintettjének müsor: 
1.05: Hirek. ee l.". 

Harró 
A 

A bucurestii müsor lapzártáig nem ét- 
kezett meg és igy azt pótlólag közöljuk: 

Budapest: 74A5: Torna autana ngle 
mezek 11: Hirek 11.20: Felonyasás 1 
Felolvasás 13: Déli harangszó 13 05: s 1 

M.20: Pontos időjelzés, időjárás és v 

piaci árak, árfolyamhirek 17.10: Rádi 

félórája 17.45: Időjelzés, időjárásje 
hirek 18: Felolvasás 18.30: Hanglenie: 
19.15: Német nyelvyoktatás 19.50: Saské 
Bilda énekel 20.30: Tersányszky J. Jenő 

Táfsaság 

rendkivüli hangversenyének ismertetége - 
21.10: A hangversey közvetitése 23.10: Hi- 
zenekar 24.15: Kurina Simi és cigányzencz 
rek, időjárásjelentés 23.30: Mándits jazz- 
kara 1.05: Hirek. 

"ERDELi MAGYARSAÁG" i 
"1935. JANUAR 4.. 



REGÉNY 

A POTYAUTAS 
- kune a legalkaknasabb Ha va- 
ki hiányzik közülök, könnyen behivhatjuk 
Igazán egészen kivételes helyzet, aogy mit 
denki kéznél van, akire szükségünk lehet. 

A kapitány bólintott és kiléptünx a fül 
kéből, Komolyan zavarban voltam. valahány 
szor a kapitányra néztem. Amig nem ismer 
tena csak a nevét és az üzeneteit, melyeket 
a levegőn át küldört mr Watersnek némi 
bizalmatlansággal gondoltam rá. pemiko 
megláttam, egyszere rokonszenyes let. 
azt a rokonszenvet ismét csakhamar leron 
tott kurta, nagyon is határozott modora- 
Egyenesen végigmentünk a sétafődlélzes 
tem. Amint leértünk a szalónhoz veze ő né- 
hány lépcsőn, az utasok körében nagy moz- 
gás keletkezett, Nyilvánvalóan legalabb aty 
nyira féltek, mint amennyire kiváncsiak val 
eak. Finch kapitány megálit a legalsó lépcső 
folon és szembenéxett a 
ával. Hand és én mögötte álltunk. 

Ahogy mondtam Hand a kapitány és 
En a lépeső lábánál áltunk. Az utasok fél- 
körben álltak előttünk. Hátuk mögött, ép- 
pemn szembe a lépcsővel, keskeny folyosó ve 
retett a szalonból az ebédlőbe. A folyosó 
előtt könnyü függöny volt. melyet cs2 ét- 
kezések idején szoktak elhuzni. A szalón 

miniumból székek és asztalok álltak a falak 

l - ÜUraina és hölgyeim - kezdte a kapi 
ny rosszkedvüen - engedjék meg, hogy 
bemutassan önöknek mr Christopher Han, 
Met. Azt hiszem, néhány kérdést ezeretne in 
hézni önökhöz. ea 
A feszültséggel telt csöndben Hand je. 
fépett a lépcsőről Kezébten tartotta az utas 
vok névsorának másolatát. 
- Mindenek előtt - kezdte, egyenesen 

a tárgyra térve - szeretném tudni vajjon 
együti vannak-e mind az utasok. Felelva- 

a névsort. Nagyon leköteleznének, ha 
mevük felolvasásakor. jelentkeznének. 

Amint sorra ojvasts a neveket, "orra 
jegyeztem, hogy ki válaszolt. Kiderüt', hog, 
mindenki ott volt mr White kivételével 
Hand a kapitányhoz fordult: 
Lenne szives szó'ni annak a steward 
mak ott künn a födélzeten, hogy hivja ide 
ar Whitet. .. 
A kapitány valamit dörmögött magá- 
Bban, azután odaintette a stewardot, aki a 
székeket rendezgette odakünn. 
- Menjen Murphy és kérje meg mr 

Nnhitet, hogy legyen szives idefáradni. 
A steward máris mdult az utasok kabin 
jai felé. Ezalatt kózelebbről megfigyeltem 
nz utasokat. Egyikük különösen nyugtalan- 
nak és idegesnek látszott. Miss Gordba voli 
nagy barnaszemü, szelidaren leány- 
Hand ismét az utasokhoz fodult 
- UÜUgylátszik Mr Lyonst nemsak 

megölték, hanem ki is rabolták. Megálla 
pitottuk hogy a nyakkendőtüje és ket gyü 
rilje hiányzik. 
-Botrány - kiáltott Milss Fenwiek. 
középkoru, magas, esöppet seni biztató küle 
mejü, hidegtekintetü hölgy. Az arcvonásai 
szokatlanul élesek voltak. 

Talán egyéb értéket ie raboltak el 
le - folytatta Hand. - Nagy szolgálatot 
lenne nekünk mindenki aki legcsekélyebb 
Jölvilágositást is tudna adni, hogy miféle ég 
Bilneket hordott magánál. 

Mr, Snook, kis, öreg, pofaszakállas am 
, azonna] jelentkezett. 
Láttam a nyakkendőtüt - mondta 

- akkora gyémánt volt benne, hogy azmár 
atkaságnak számit, És a gyürüket is ttam 
Ugyikben rubin volt, a másikban smaragd. 

Es egyebet is látott? 

A A A Keit. kav.) ...... 

oza. 
"ERDÉLYI MAGYARSAG" 
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ndkét oldalán nagy abiakok nyiltak a sé- 
ödélzetre Széles, modern formáju duralu- 

vendégek csopost: 

[holazsváni) hatdhin 
iuj, január 26 Még el sem ült az az izgalora, amelyet 

Erandusa nyugalmazott egredes tragikus 
öngyilkossága kavart fel és máris ujabb 
tragikus haláleset döbbentette meg a város 
katonai körelt, Tegnap reggel 

ágyában holtan találták Eozac Aurel 
ezredest, a eluji hadbiróság királyi biz- 
tosá 

Az ezredes halálát orvosi vissgálat azerint 

nál 

d hirályi hiztosa 
szivbénulás okozta. A tragikus haláleset an 

Bozae Aurel előző nap még a legjobb 
egészségben korcsolyázott a sétatéri ta- 
von. 

Bozac Aurel katonai pályafutását az osz- 
trák-magyar hadseregben kezdte meg,- 
majd az impérium átvétele után belépett a 
román hadseregbe és egyidejüleg cluji (ko. 
lozsvári) helyettes térparancsnok, később 
pedig a hadbiróság királvi biztosa lettt 

Az eredménytelen sztrájk után 

Joghallgatók küldöttsége jelent meg 

az igazságágyminiszter előit 
niszter megértőnek bizonyult és megigérte e 

Bucuresti január 26. 
A joghallgatok, miután befejezték a 

sztrájkot, amely semmi eredményre nem ve- 
zetett megjelentek Antonescu 1g4 yini 
niszter előtt, akinek ujabb memorandumot 
adtak át. Ugy látszik ezuttal a joghallgatok 
eltalálták a hongot, mert az igazságügymi 
.............. 

hogy az ujabb memorandum elfogadására 
birja az ügyvédeket. A memorandumban az 
van, hogy a joghallgatok a jogi doktoraátust 
az ügyvédbojtársági idő alatt is megszeres 
hetik. 

. 

Németországban betiltották 
a „turó-szektát" 

Százezer tagja volt a kütönös vallási alakulatnak, amely 
nek legtfőbb parancsoata -- a tisztáttanság volt 

Berlin, január 26. 
Különös vallási szektát tűtott be a né- 

met kormány. A szekta mar olyan nagyra 
terjedt, hogy a betiltás pillanatában 100.000 
tagot számlált. A szekta tanai szerint 
minden betegséget meg lehet gyógyi 

tani turóval, amelyet a beteg testrészre 
belyeznek, 

A szektának volt lapja is, amelynek Fehé: 
Hegy volt a cime. A lapban a szekta főpapja 
egy Weissenberg nevü pásztor adta elő 2 

Jogerősen felmentelfe az oradeai tábla 

különös vallás tanait, amelyek között , lag- 
furcsább az volt, hogy az ember 

akkor lesz tökéletes, ha minden pisz- 
kot magán hagy és egyáitalán nem mo- 
sakszik, 

Veissenberg egyszerü juhászpásztor volt. Később korcsmát nyitott, de ugy látszik eb- ből nem tudott megélni, mert vallásaiapi- 
tásra adta a fejét, amely nagyon jól öve- 
delmezett. 

a cluji (kolozsvári) lakereskedőket 
az uzsora vádja alól 

radea, január 26. 
fErdekes pert tárgyalt tegnap délelőtt 

a helyi tábla. Az ügy előzményei 19831. ok- 
tóberére nyulnak vissza, amikor dr Clonta 
rendőrprefekturai titkár feljelentette Cluj 
(Kolozsvár) legelőkelőbb 35 fakereskedő 
cégét, hogy uzsora törvénybe ütköző kihá- 
gást követtek el, mert jogtalanul kartellbe 
léptek és felemelték a tüzifa arát. A fel- 
jelentés nyomán megindult a vizsgálat s a 
fakereskedőket is kihallgatták. Azok elis- 
merték az áremelést, de arra hivatkoztak. 
hogy azt a CFR szállitási tarifájának emel- 
kedése kényszeritette ki, Első fokon a jáz 
rásbiróság tárgyalta a 35 fakereskedő cég 
bünperét s az uzsora törvény alapján a há- 
rom elsőrendü vádlottat Frenkel Lajost, - 
Stotter Aladárt és Fischer Lipót fakeres- 
kedőket egy havi fogházra és hat ezer lej pénzbüntetésre itélte. A többi 32 vádlottat 
fejenként 5000 lej pénzbüntetésre félte a Lignarja és Transilvania cégeken kivi - amelyeket 50 ezer lejes birsággal suj 

hagyta a tábla is. 

Másodfokon a cluji törvényszék foglal- 
kozott az tiggyel és a vádlottakat felmen- 
tette. Dr Clonta titkár, a feljelentő azoaban elfogultságával vádolta meg a törvényszé- 
ket s igy a Semmitőszék megsemmisitve az 
itéletet ujratárgyalását rendelte el az ora- deai törvényszéket delegálta, A törvényszék 
hosszu tárgvalások után ugyancsak felmen- tette a 35 előkelő cluji (kolozsvár:) fakeres- kedőt s ezt a felmentő itéletet tegnap jóvá 

kée. 

A nagvállomástól pár percnyi járásra, sir. S Gabriel ívolt Szőllőtelep-u.) foly- totásában. vizvezeték, csatornázás, vik lanvvilágitás mentén házépítésre keiválóan akalmas elkek eladók. Ertekezni naponta d, u. 2-4 óra között 
Salamon Jánosnál, 

Oradea, str. Franciezá (Francia-sor) 12 

.
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Szamuelly 
vérengzéseiről vallanak 

a Kákosi-per tanui 
A magyar kommünt Oroszországból pénzelték 

Budapest, január 26. 

A Rákosiper válotzatlan érdeklődés 

mellett folyik tovább a budapesti törvény- 
ezék előtt. A tegnapi tárgyalásra husz a 

nut idéztek be, akik közül azonban csak 16 

jelent meg, a többiek időközben meghaltak. 

Dénes Géza devecseri jegyzőt halga:- 

ták ki elsőnek, aki Szamuelly Tibor rémtet- 

teiről tett megdöbbentő vallomást. Elmond- 

ja, hogy Szamuelly rengeteg embert akasz- 

tatott fel Devecseren, többek között egy kis- 

gazdát, akinek öt apró gyermeke vot. A 

vád mindegyik ellen az volt, hogy ellenfor- 

radalmi tevékenységben veftek részt. A ta- 

mitót végicsétáltatta a fákon lógó holttes- 

tek között és ezt mondta neki: Látod gaz- 

ember, igy fogsz lógni te is. Pár perc lefor- 

gása után a tanitót is felakasztották az 
egyik fára. 

Rákosi kijelenti, hogy sezekért ő pem 

tehető felelőssé. 

Rendkivül érdekes tanuvallomást tett 

Herzog István, aki a rettenetes kinzások 

után öngyilkossá lett Fehér Imre ezredes 

segédtisztje volt. Rettenetes részleteket 

mondott el Szamuelly kegyetlenkedéseiről. 

Himondja, hogy Solt község segédjegyzőjet 

felakasztatta Szamuelly. Amikor a szeren- 

csétlen embernek már nyakában volt a kötél 

és fent állt a zsámolyon, felesége 

térdre borulva, zokogya könyörgöt ke 
gyelemért Szamuellynek. 

Szamnelly azt mondta, hogy megkegyel- 
mez a jegyzőnek, ha 

az asszony maga huzza ki férje lába 
alól a zsámalyt. Az asszony megfette 

4 mire Szamuelly vigyorogva mondta: 
Most már csak maradjon függve. A sza- 
*rencsétlen nő ott e belvszinem maeg- 

Mimondja ezután Herzog, hogy ugy őt, mint 
Nehér ezredest a parlament pincéjébe zár- 
ták és iszonyuan megkinozták, Harmadnap 
Korvin-Klein elé kerültek, aki rájuk ordi- 
tott: Lógni fogtok. Ebben a pillanatban 
Korvin-Klelnt telefonhoz hivták , 

"Kun Eéla beszélt, aki követelte, hogy a 
4 két foglyot bocsássák szabadon, de Kor 

nem tett eleget a paranci 
mnak. 

Végül Romanelti ezredesnek a nemzetközi. 
ellenőrző csapatok parancsnokának kivánsá- 
eéra szabadlábra helyezték őket, de 

Fehér ezredes ekkor rettenetes állapot- 
ban volt. Balkárját eltörték, iobbkarjá- 

bél hiszaggatták az izmokat, egyik fü- 

séje táján iszonyuan üösszorugdnaták. 

. Az ezredes a kiállott izgaimak követ. 

keztében, néhány mappal szabaduilása 
után őöngyiikos lett. 

Rákon ismételten kijelenti, hogy ezekben a 
eigokban 5 § nem vett részt. 

Mt letépték, bordáját betörték és ve- 

kövesdi vasutassztrájk borzalmait. Szamu- 
elly és társai a helyszinen borzalmas vé 
rengzést rendeztek, amit nyugodtan, feltet 
monoklival néztek végig. 

Szabó Miklós tanu elmondja a sopron- . Több tanu azt vallotta, hogv Szarau- 
elly sok pénzt kapott Moszkvából propa- 
ganda célokra. Rákosi ezt megerősiti. 

Ezekután a tárgyalást berekesztik a 
folytatását hétfő reggelre halasztották. 

A zilált pénzügyi viszonvok miatt 

Szófia, január 26. 
Az uj bolgár kormány tegnap délelőtt 

minisztertanácsot tartott, amelyen maga 
Boris király elnökölt. A minisztertanácson 

meg, mert 

éppen az ország pénzügyi helyzete az, 
ami a legnagyobb nehézségehet okozza 
az uj kormánynak. 

A belpolitikát illetőles a kormány még erő- 
sebb hadjáratot indit az macedonok és a 
köztársasági törekvések ellen. 

A minisztertanács határozata értelmé- 
ben egvéhként az egász országra nézve szi- 

ezcz 

Budapest, január 26. 

Rendkivül sulyos robbanás történ eg- 

rült megállapitani, azt hiszik, hogy azt va- 
lami vegyszer öngyulladása okazta. A rob- 

keztében 
elpusztult. 

A veszedelmet nagyban növelte, hogy a 

Cluj, január 26. 

Még a mult év márriusában förtént. 

lean Joan alsó-szálláspataki gazdálkodók 

kapával rátámadtak régi haragosukra Vlad 

sérüléseibe néhány nap mulva belehalt. 

A törvényszék annakidején a gyilkosok 
közül Socaciu Aurelt ötévi Corosscu 
fant háromévi sulyos börtönre itélte, mig 
Tiregn Jeamt geknmentette Falebbezés 

főleg a pénzügyi kérdéseket tárgyalták 

nap éjjel az ujpesti Chinain gyógyszertar- 
ban. A robbanás okát mindeddig nem elke- 

nagy hőség és a lángok miatt nem tudták 
mesközeliteni a száritókamrát amely 

banás nyomán tüz tört ki, amelynek követ- ban 
több mázsa félig kész gyógyszer 

í 

Joanra, akit ugy összeverek, hogy kapott 

Nehézségekkel küzdaz 
ui bolgár kormáaány 
A Gheorghiefi-kabinet tagjai nem jelentek meg 

a minisztériumok átvételénél 
goritott sajtócenzurát léptettel k életbe. 

Rendkivül érdekes, hogy 

a régi kormány tagjai neni jelen 
meg hivatalaikban, amikor az tj nk 
terek átvették tárcáikat, 
annak dacára, hogy a király ebéden 

látta a Gheorghieff kormány tagiait és ma. 
gas kitüntetéseket adományozott nekik, mé- 
gis valószinünek látszik, hogy a régi kor- 
mányt puccsszerüen, erőszakkal távolitot 
ták el helyéről. 

Jugoszlávia szófiai követe Marinkovics 
tecnap kihallgatáson jelent meg Batoloft 
buleár Fülörvminiszter előtt. 

Pusziitló füzvész egy buda- 
pesii yógyszergyárban 
Az oltásnál két munkás és két üzoltó 

sulyosan megsebesült 
telve volt robbanő anyagokkal és igy 
attól lehetett tartani, hogy ez egész t 
lep a levegőbe repül. 

Több száz munkás és tüzoltó minden erejét 
megfeszitve dolgozott a tüz oltásánál, aimni 
őrák mulva sikerült is. Oltás közben azon 

két munkás és két tüzeltő igen sulyo- 
san megsebesült, 

A kár igen nagy a hatóságok meginditot 
ták a vizsgálatot annak megállapitására 
hegy a tüzet mi okozta. 

Öt évről hét évre emelte fel a 
cluji tábla egy gyilkos büntetését 
A törvényszék által felmentett bűntársat egy évre itélték 

tán az ügy a tábla elé került, amely tegnap 
tár g yalta az ügyeteés 

hogy Socaciu Aurel, Corocscu Stefan és Ti- Socaciu Aurel büntetését 5 övről 7 évi 
gályos börtönre emelték fel, a felmentett 

Tireanu Joant pedig egy évi államfog 
házzal sujtotta bünrészesség ed, 

A devai törvényszék az aidui (nagyen 
fegyházban elzárt elitéltekkel közölte a 
la döntését. . 

E "EkDELi MAGARSA 
őldat 1936. 1AMUAR 2? 
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kgy látszik, csak engedni fog a tél. Beáflott 
2 olvadás. 

Bizony, pejig mán éjjeli menedék 
Melyet is nyitottak városunkba az utazók 
Ezip dolog, hogy ippeg az utazóknak ju- 
tott az eszükbe, hogy a hajléktalanoknak 
menedéket aggyanak, csak szt nem értem 
hogy mijér nem a vonaton nyitották mes 
ezt a menhejet, hiszen az utazók töbhet (h- 
mek a vonaton, mint otthun Lehet külön 
ben, hogy arra számitanak, hogy a Saa"- 
vidékrül errefelé is fognak menekülni nehá- 
nyan oszt erre való tekintettel is berendez- 
ték a menedékhejet. Miiután mán olvastam 
hogv mindenki adományozott valamint. 

ndolom a német konzul Hitler areképét 
fga elküldeni. 

-Mit szól hozzá, hogy a pékek magint 
felemelték a kenyér árát? 
t 

- Nem szólok én semmit, azt is las- 
an mondom. Az is valami, ha az ember 
Mucgya, hogy vannak oftanak is, akiknek 
. ? 2 e . a 

mnég kedvük van ebbe a bidegbe sujendelő 

gyakorlatot tartani. 

- OlkNasta, János bácsi, hogy Bancsa 
m görögoldali gyilkos basszust énekelt a ra- 
bok kórusában? , 

- Mán mijér ne énekelne? Hiszen az ü 
eyelvét nem vágták ki. Még kiképezik tilm- 
kezinésznek a foeházba, oszt ha kiszabadul, ü 
Mesz Gusztáv Frölikk. 

- Jó, jó, csak vicceljen. Nem, hogy 
Azt hagyná vicceljen, aki nyerte a muliós 
Mönyereményt. 

-Na én azt nem irigylem. Ahányan 
attul kölcsönt kértek, amióta megnyerte a 
főnyereményt. És gondolom, a rokonaji is 
nhogy megszaporodhattak azóta Azér nem 
utolsó dolog lehet egy ijen főnyeremeny! 
megütni, akárhogy is panaszkodik szegény 
főnyerő, hogy nem hagyák élni. Most azon 
törheti a fejét, hogy hová tegye a pizit biz- 
tos hejre? Azt gondolom legjobb lenne bha 
köcsön adná Oradeja városának a most 
ugyis fel akar venni harminc mülijót vasár- 

csarnok céljaira. 

- Bizony az jó lenne, ha felépitenek a 
wásárcsarnokot a Nagypiacoz. Meg is fog- 
ják csinálni, mint ahogyan a strandot is fez 
épíitették. 

- Igen ám, csak hogy a strand csak 
Myáron strand télen viszont korcsojapája. 
Mán most a vásárcsarnok mi lesz ojan na- 
pokon, amikor nines hetivásár? Mer, hogy 
mem hagyák kihasználatlanul a biztos. Gov- 
Molom be fogják rendezni példájul város 
kiubnak. E még ugy is hijár yzik városunk- 
ban. Büffé amán ugy is régen van a varos- 
házán, taxatizetés közben ehet, hát, akimek 
pize van hozzá. 

- Hallotta, János bácsi, hogy az Irgal- 
Masrend ki akarja lakoltatni a pénzügyigaz- gatóságot? 

mem szabad bekövetkezni. Az Irgalmasrend 
e irgalmatlan szegény adófizea- Rő pógárokkal szemben, hogy még az utolsó adóhivatalt is kihuzza a fejunk alól. 
.... 

G. ERDELYI MAGYARSAG 
eldal. 1 3 , . . " 1935. JANUAR 28 

tárgyalásokat, amelyeket kezdtek. 

Sürgő 
Manolescu-Srumngá 

A kereskedelmi miniszter rövidesen el is utazik, előbb 
azonban - letőöri az ablaküvegek árait 

Manolescu Strunga kerskedelmi minisz- 
ter sürgős táviratot kapott Londonbó, - 
amelyben az angol kereskedeimi miniszter 
meghivja, hogy folytassák tovább azokat a 

A kereskedelmi miniszter a napokban 
utazik Londonba. Előbb azonban néhány 

1 

magához kérette az ablaküveg karteli veze. 

égetően sürgős kérdést akar megoldani. Igy 

tőit, akiknek szemrehányást tett, hogy nena 
tartották be igéretüket. Ugyanis a kartel 
azt az igéretet tette, hogy jelentősen leszál- 
Htja az ablaküveg árát. A kereskedelmi mi-, 
niszter kijelentette, hogyha egy héten belül 
nem szállitják le az ablaküveg árát, ugy 
drasztikus eszközökhöz fog nyulni. ! 

Tömeges iniluenzamegbetegedé- 
sek az oradeai leányiskolákban 

Oradea január 26. 
Jelentettük már olvasóinknak, hogy 

Bucurestiben tiz napra becsukták az összas 
középiskolákat, mert az iskolás gyermekek 
között influenza járvány ütött ki Ugylát 
szik azonban, hogy a járvány nem csak a fő 
városban dühöng, de Oradem is nagy mér 
tékben növekszik. fErtesülésünk szernt a 
leányiskolában különösen nagy arányszam 
ban történtek influenzás megbetegedések. 
Igy a leánygimnáziumban két nappal ezejőtt 
nyolcvan influenzás diáklány hiányzott, - 
akik influenzás megbetegedésben fekszenek. 
A felső kereskedelmi iskolában szintén elég 

ságok tanulmány tárgyává 

nagy mértékben történtek influenzás meg belégedések. A fiu iskolákban kisebb mér- 
tékben tört ki a járvány, de félő, hnogy 
ezek is elkapják a betegségett eg 

Nem ártana, ha az egészségügyi hatá- 
tennék a sür«é 

megbetegedéseket és ha szükséges néhány 
napra az előadásokat is tiltsák be, nehogy 
az infliuenzás gvyermekek társnőiket is be- 
teggé tegyék. De ez a veszély nemcsak a 
társnőkre vonatkozik, hanem az infiuenzás 
gyermekek otthon is terjesztik a bajt. Kü-, 
lönösen ebben a nedves időben vannak kite- 
ve a gyermekek a hülés veszedelmének. 

A bandita, miután kilosztotta a 
traiikosnőt és elmenekült , -- Félóra mu.va 

pénztárt, hasbarugta a 
eliogták 

a tetteseket 

Budapest, január 26. 
Tegnap délelőtt fél 10 órakor a Szondy 

uccán, vakmerő trafikrablás történt. Déi 
előtt, amikor özv. Branner Manonó leánya, 
Branner Mária tartózkodott csak a trafik- 
ban, hirtelen megjelent két gyanus egyen. 
Az egyik, akiről később megállapitották, 
hogy Boné Józsefnek hivják cigarettát kért 
mig a másik belülről a trafik kirakatát néz- 
te. Kis idő mulva az a férfi, aki a kirakatot 
nézte, hivogatni kezdte a fiatal léányt az 
uccára, hogy megmutassa a kirakatban, 
hogy mit akar vásárolni. Branner Máriának 
gyanus volt a hivogatás, azért az eladó 

pult mögé állott, hogy szükség egetén ge- gitségért kiálson. Abban a pillanatban Boné József a félig nyitott pénztárbal 
kimarkolt egy csomó 
eiáta ut ját mire Bonő többezör a fia- leany hasába rugott és mind a ket- ten kimenekültek a tratikból. 

pénzt. A leány 

személyleirás alapján letartóztatta a át trafikrabiót, Branner Mária Allapota két 
sulyos, de nem életveszélyes, x 

Egymásra árulkodnak a Szabadságtéri ) 

bankrablókk 
Budapesa, január 26. 

A Szabadságtéri bankrabiók egyke, 
Tari tegnap váratlanul vallomás tételre je- 
lentkezett a vizsgálóbirónál ét elmondotta, 
hogy 

Szepesi, a soffőr vette rá őt és Radov- 
csot a rablótámadás végrebajtásáca, 

Minthogy Szepesi ellen edig csak bünrészes 
ség cimén emeltek vádat, nincs kizárva, - hogy Tari vallomása alapján módositják az ellene kiadott vádiratot és mint felbujtó el- lem járnak el ellene 

. 
... 

Eddig az volt a helyzet Hogy csak Ra- dovics és Tari nézett a biztos halálbante tés elé amennyiben azonban Tari vádjai . 

Szepcsíre is kötél vár 

A banditákat e vallomás után mindenegetre 
ujból szembesitik egymással, mert az sincs 
kizárva, hogy Tari csak he akarja "mósza 
rolni" Szepesi agáye- -. 



folytán a helybeli pénzügyigazgatóság 

morandumot nyujtottak át Tata: sséu mi- 

mniszerelnöknek, amelyben a konutordátanm tem javára. 

Azonnali falhontá As4t követelik. e 

12 helyről n mnerm jöntelk n meg 

mm lombola-szelvények : 
Ör nmappal mme kell hosszabbitanunk 

a határidőt 

Minden előkészületet megtetiünk, hogy Satumare, Moreni, gt eo 
. 1, 

ma megtartsuk az ujévi nagy tombola sor- ul de sus, Hátszeg, Alba Ju ap pratokat elkoboztatta. Bratianu és Ava 

solását Tegnapig még mindig 30 helyről M.-Sighet, Bátor, Ploesti. 

hiányoztak a sorsjegy-szelvények, Hittük 

hogy mára megkapjuk valamennyt, amint 

erre külön körlevelekben kértük bizományo- lást. Öt zapi halasztást szenyed az eredmény 

gainkat. A mai postával 18 helyről befutot- eldöntése. 
iak a szelvények és igy még 12 helyről nem hogy azonnal! intézkedjenek. Akik pediz 

kaptuk meg és igy nem tudjuk megtartani 
a sorsolást. 
Ehe ka következők: Diciosanmartin a kiadóbívatalban 

MHáttőtől i fizetik a nyugdijakal 
A pénzügyminiszterium intézkedése Első napon a katonai nyugdijasok je- 

lentkezhetnek, utánuk a szokásos sorcend- 

hétfőtől kezdve folyósitja a január I ben következnek a polgári nyugdiiasok. 

Oradea, január 26. nyugdijakat. 

Száz beiusi (belényesi) görög: 
keleti hivő a római katolikus 

Státus kisajátitását kéri 
Tőöbb mint lélmillió aláirással ellátott memorandumban 

követelik a konkordátum azonnali felbontásat 

Bucurest!, januaár 26. 

A konkordátum és ezzel egyidetüleg a 
Katholikus Státus elleni támadások kiujul- 

tak. Az "Universul" tegnanpi számaban azt 

irja, hogy a "Román ortodox teetvériseg 

nevében az erdélyi orthodox metropolita ve- 

zetése alatt 560 ezer aláirással ellatott me- 

Az "Universul" faximilében közli a he. 

iusi (belényesi) görög keleti hivek me- 

morandumát, 

amelyben száz aláiró kéri, hogy az erdélyi 

római katholikus Státus vagyonát 

az állam és a cluji (kolozsvári) egye 

A A pékkartell n műkö idésébe a város is Beleszól 

Maximálják a kenyérárakat 
Oradeán 

A tanács megengedi, hogy vidékről vámmentesen hoz- 

zanak be kenyeret a városba 

A szociáldemokrata munkásság küdött 

Ezek miatt el keli halasztani a sorsoz 

Kérjük fenti bizományosaiakat, 

nem jelentkeztek volna, használják fel a 

kinálkozó alkalmat. Sorsjegy még kapnató 

Portable irógépek. 

otthon. Cim a kiadóban. zázó 

árakat, egyben megengedi, nogy v 

sége tegnap megjelent Mosoiu Tiheriu pol- 

sármesternél, akit felkértek arra, nogy 

haladéktalanul oszlassa fel a pékkar- 

tellt és egyben a város azonnal maxi 

maálja a kenyérárát. 

A küldöttség felvárta a polgármester c előtt 

azt a lehetetlen aállapotot, hogy a karteli 
megvásarolja a kispekmiűhelyeket, amelye- 

ket azutan üzemen kivül helyez és ezzel a 
munkanélküliséget növelik. 

A polgármester figyelmesen meghall- 

gatta a panaszokat, majd kijelentette, hogy 

a kartell kenyérdrágitó akcioját rövi- 

desen letörik. A tanács már a legköze- 

lebbi napokban maximalja a kenyél- 

dékről vámmentesen hozzák be a ke 
nyeret a városba. 

Mosoiu polgármester ijelentései ugy 
munkásküldöttség sorai között, mmi az 

egész városban nagy megnyugvást geltettek 

Mosoiu Tiberiu polgarmester m unkatár 
sunk előtt ma déelőtt mijelentette, hogy 
tudomása szerint 

terium felhatalmazása a genyérárak 
maximálására. 

A prefektura azonban még nera kiudte azt 
át a városhoz. Mihelyt a leiratot me ekapják 
nyomban megalakitják és összehiyják azár- 
maximáló bizottságot. 

Elkoboztók a az Averesen- 
Gleorghe Bratianu által 

kiadott röpiratokat 
Bucuresti, január 6. 

Mint ismeretes Avaresu és Bratiana 

György elhatározták, hogy közös kiáltvány- 

bban fordulnak a néphez. Eyután a kiált- 

ványt Bratianu György megküldte az ősz- 
szes lapoknak. A cenzura azonban a kiált 

ványt teljes egészében törölte, ugyancsak a 

rescu ellen külön eljárást inditanak, mert a 
röpiratokat nem küldték be cenzurázás vé 

szegiu M asa 
cég vezelője otcsary 

Öradea, Irógép Vállalat 
Bulev. Regele Ferdinand 11. Telefon 693. 

Uj és használt irógépek, 

Irógép kölcsönzés 

Amerikában meghüntetik 
a petroleumiultermelőket 

Newyork, január 26. 
A vwashingtoni szenátus megszavazte 

tegna a petroleum tultermetlés ellen hozott 
törvényjavaslatot. A törvénviavaslatot Co- 
naly texasi szenátor terjesztette elő, mett 
a petroleum tultermelés leveri a petroleum 
árakat, A törvény ellen vétőket hat hónapi 
fogházzal és 50.000 dollár pénzbünte ésseó 

! fogiák sujtani. 

AOnErések 
Csizma, cipő, sárcipő, hócipő készen és 

endelésre olcsón Gálnál. Bulv, Regele EPr- 
inand 10. 1908 

Eladó több ház és telek város belsejé 
ben kedvező fizetéssel, Weinberger. Anoni- 
ma 1. (Gilányi mellett). 2435 

Jó családból való fiu 4 középiskolával 
nyomdász tonulónak felvétetik. FPásztor 
"vomda. Oradea. 

Regy- eYüRüK 
legnagyobo választékban, legolcsóbban eskis 

Kerfész-nél Strada Nicolae Iorga 9 
Zöldfa passageal! szemben 

Aranyat legmagasabb árban veszek 

Fejni tudó mindenes felvétetik. Robit- 
sek mészárszék Strada Poetu! Goga (Baros 
ucca) 1. Jelentkezni délelőtt 8-tól 10-ig. 
ügyes kifutó fiut azonnalra felvesz 
Duna bodega. Szinház mögött. 2437 

Perfekt főzni tudó mindenes szakács 
nét keresek Jó bánásmód, kellemes nyurodt 

Gyakorlott perzsaszönyeg 
csomózólanyok anandó 
muunkát Raphatnak 

ORENT szövőiskola által, Str. Ép. Ciorogariu 

Ürzu . eentkezn lenel reggel ii-. 

mundenesaki jól tud tozn, azonnal lel 

vétetik, Roxin, str. Miron Cristea 1. 
KKeresek 7 éves kisleány mellé románul 
németül tudó kisasszonyt a délutáni órákra. 

Cim a kiadóban, 
Oradeához közeli községekbe Mevezetett 

területre lapárust, napi biztos 30 lej kere- 

a megyei prefekturára már megérke: 

zett a kereskedelmi és iparugyi minisz: 

settel telvesz az "Erdélyi Magyaárság". de. 
lentkezni a kiadóhivatlba. 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján/ 
tlatot kérünk a kiadóhivatalhaz intézni. 

azasmzazaznanammamay 
PASZTOR-vVOMDA. ORADEA ) 

szezzzezzasz.zazavananozozazozaaaó 



Ssoreiei 

Egvy régiségba vár 
halála 

Florenceben meghalt 77 éves korában dr 
Chirtian Hülgen világhirü régiségbuvár, 
Olaszország setos p 5 hozatta 

a sti 
tos 

a . 

e
 

munánmnyválság 

Rákosi Máryás birái előt 
büntetőtörvényszék előtt ma-pek óta folyik Rákosi Mátyás yolt kommia bünpörének tárgyalása. Rákosit,aki már : yészség beli gyükosságra ebujtássai vádola 

e 

Zlatef! 
az ui miniszterelnők 

Alfonz spanyol exkirály és felesége, aki szület 
vélóok az lenne, hogy a királyné nem lakik a férjével és nem 

; rmiee hercegnő esküvő 

10 évet ült az 

Az angol királyi pár 25 éves kormányzá- 
sának emlékére az államnyomda jubileumi zü. tp 

A spanyol királyi pár válik ? 

Jubil-umi pénz 

veret, melyet két oldaket, mutat 

t Battenberg hercegnő válai készülnek A 
jelent meg leánya: Beat- e. 

vőjéez: 

Saar bélyegek 
Németország a Saar-vidék visszacsatolása 
nak emlékére külön Saar bélyeget adott ki 
különféle értékben. A bélyegen Németor 
szág az anya keblére öleli hazatért gyez 

mekét, a Saar-vidékett 

. 

* 


